



В регионе прошел конкурс «Лучший пахарь-2014»

Победителем областного конкурса «Лучший пахарь-2014» стал тракторист-машинист Евгений Коцюк из ОПХ «Петровское» СХ ОАО «Белореченское». Профессиональные соревнования механизаторов прошли 11 июля в Черемховском районе. За призы боролись 22 конкурсанта из 20 районов Прибайкалья. Они должны были не только ювелирно вспахать участок поля, но и правильно подготовить технику к работе, ответить на вопросы по теории.

Перед началом главного этапа соревнований механизаторы обсуждают технику и конкурсные условия. В своих районах они уже стали лучшими пахарями. Но здесь уровень ответственности иной. Впрочем, как и агрегаты, с которыми приходится иметь дело.

— Мне современная техника стала знакома в прошлом году, когда в хозяйстве купили новый трактор. А до этого было трудно. В жару в кабину набивались мухи и пауты. Раздеться нельзя — загрызут. Теперь у меня в кабине есть кондиционер, и я просто счастлив, ведь работать с землей люблю. Да и не умею я ничего больше делать. Вот только оценить, кто лучше, кто хуже — это уж дело судей, — делится своим мнением механизатор из Нижнеудинского района Евгений Сидорин.

У судей сегодня сложный день. Труд каждого участника в поле оценивают двое экспертов — инженер и агроном. Важно проверить, и как работает механика, и как сам конкурсант соблюдает технологию. Идеальная глубина вспашки — 22 сантиметра. Одна половина пахнется в свад, другая — в развал. Борозду нельзя портить разными полосами и неровностями. Некоторые трактористы, возможно, от волнения ошибаются.

— При первом заходе надо обязательно плуг углубить, а кто-то не углубляет, поэтому свально-развальная борозда может быть очень большой. Дальше — опашка краев. Положено 30 сантиметров допахать до края, но не все это делают и начинают задом сдавать — а это ошибка, — поясняет заместитель главного судьи соревнований Владимир Решетский. — А в целом за 14 лет проведения конкурса мы наблюдаем рост мастерства участников. Да и кадры молодые пошли. Сейчас в поле находится парень, которому всего 21 год. Это хорошо, здесь он наберется опыта. Землю-матушку нужно уметь обрабатывать. В прошлом году урожай зерновых у нас был 20 центнеров с гектара — впервые за многие годы. Нынче Иркутская область первой в федеральном округе окончила посевную кампанию, надеюсь, и уборочную тоже первыми завершим.

О производственных планах на этот год рассказал и руководитель предпри-



2,3

**млрд рублей
будет вложено в развитие агропромышленного сектора региона в этом году.**

ятия, принимающего конкурс, директор ОПХ «Сибирь» СХ ОАО «Белореченское» Эдвард Поляковский. Пока механизаторы выводили ювелирные борозды на полях, он показывал гостям строящийся корпус фермы в деревне Лохово. 1 августа в новом здании коровника, оборудованном по последнему слову, планируется заселить 200 буренок.

— Старое здание требует реконструкции. А здесь будет хороший микроклимат — вентиляция, свет, новое молочное оборудование. В этом году до нас доведен план производства молока — 21 тыс. тонн. И зерновых нужно собрать 50 тыс. тонн. Думаю, эта задача нам по плечу. Видно, что урожай будет хорошим. Влага есть, дожди идут, мы качественно посеяли, с сорняками поборолось, — говорит Эдвард Поляковский.

На строящемся объекте побывали министр сельского хозяйства Ирина Бондаренко, представители различных крестьянских хозяйств и руководители

сельхозпредприятий региона. Для них прошел семинар по внедрению новых технологий и научному обеспечению агропромышленного комплекса Прибайкалья в рамках реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2013—2020 годы. Состоялся и мастер-класс с демонстрацией возможностей новой техники. Современные трактора, сеялки, сушилки и другие агрегаты были представлены на выставке. Некоторые из них без преувеличения — уникальны.

— Таких тракторов в России пока нет — в Подмоскovie, в Татарстане и в Аларском районе Иркутской области. Это «Агромаш — Руслан». У него резиново-армированные гусеницы, полностью трансмиссионная ходовка, коробка передач с электрогидравлическим управлением — 16 скоростей вперед и четыре назад. Сборка и все комплектующие — российский производства, кроме двигателя. Он сделан в США. Трансмиссионная система обеспечивает ровный и плавный ход. Давление на почву — самое минимальное. Трактор очень хорошо зарекомендовал себя и на болотистых почвах, и на межсезонной слякоти, — перечисляет достоинства новейшей российской техники участник выставки Сергей Мухометов.

И хотя цена у подобных агрегатов немалая, поддержка со стороны области, участие в лизинговых программах позволяют нашим сельхозпроизводителям использовать современные технологии. И сделать их более доступными не только для агропигантов, но и для некрупных хозяйств — одна из важных задач.

Как отметил заместитель губернатора Иркутской области, руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев, более 2,3 млрд рублей будет в этом году вложено в развитие агропромышленного сектора региона. — В сельхозпредприятиях должна работать современная техника. Мы сохраняем финансовую поддержку сельхозтоваропроизводителям и хотим, чтобы эти средства расходовались эффективно, — подчеркнул заместитель губернатора.

Но техника техникой, а человеческий фактор никто не отменял. Весь день лучшие трактористы-машинисты региона соревновались в профессиональном мастерстве. Результаты их нелегкого труда судьи оценивали по 100-балльной системе. В итоге были определены три обладателя призовых мест. Первое досталось Евгению Коцюку из ОПХ «Петровское» СХ ОАО «Белореченское». Ему вручен сертификат на сумму 300 тыс. рублей. Второе место и денежная премия в 200 тыс. рублей присуждена специалисту Владимиру Иванову из СПК «Тыретский» Заларинского района. На третьем месте — механизатор Петр Труфанов из ООО «Новогромовское» Черемховского района, которому вручена денежная премия в 100 тыс. рублей.

Все участники конкурса получили от регионального министерства сельского хозяйства благодарности и ценные подарки. Для них конкурс стал короткой разминкой перед горячей порой страды. Как справедливо заметил один из участников: «Пахать — не в дуду играть. Труд наш изнурительный, но без пахарей — никуда».

Юлия МАМОНТОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

На ледоколе «Ангара» разместится музей флота **2**

В Приангарье прибывают беженцы из Украины **2**

В регионе начнут внедрять нормы ГТО **4**

НОВОСТИ РЕГИОНА

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

В Тайшетском районе идут активные работы по подготовке теплоисточников к зиме. Как сообщил «Областной» заместитель главы администрации, председатель комитета по управлению ЖКХ Александр Константинов, коммунальщики рассчитывают в этом году подготовить объекты на должном уровне, несмотря на то, что долг бюджетной сферы за оказанные коммунальные услуги на 1 июля составляет 55 млн рублей. Специалистам предстоит провести работу по замене котлов на теплоисточниках в поселках Новоиколаевка и Квиток. Эти котельные обслуживают детские сады и школы.

Из областного бюджета на замену теплотрассы в поселке Юрты выделено 4,5 млн рублей, средства уже освоены. В Тайшете также предстоит заменить участки теплотрассы, на эти цели из областного бюджета предусмотрено 20 млн рублей, идет поиск подрядчика.

Людмила Шагунова

УСТЬ-ИЛИМСКИЙ РАЙОН

С 1 по 13 августа состоится этнографическая экспедиция в Усть-Илимский район — ведущий специалист по фольклору и этнографии из областного дома народного творчества Лидия Мельникова с коллегами проведет сбор информации о быте старожилов. Маршрут экспедиции пройдет по Усть-Илимску, поселкам Невон, Железнодорожный, Тубинский, Седаново, деревням Подъеланка, Ершово, Эдучанка. По материалам экспедиции будет опубликован публицистический очерк, выйдет в свет сборник из серии «Этнография Иркутской области».

Людмила Шагунова

УСТЬ-КУТ

Правительство Иркутской области намерено включить в список приоритетных для реализации в РФ проект по созданию лесохимического комплекса в Усть-Куте. По проекту строительства лесохимического комплекса ООО «Сибирский лес» (Siberwood) в Усть-Куте готов необходимый пакет документов для включения его в перечень приоритетных в сфере освоения лесов. В ближайшем времени он будет вынесен на заседание рабочей группы по отбору соответствующих заявок», — отметила пресс-служба правительства.

Ранее сообщалось, что стоимость строительства лесохимического комплекса в Усть-Куте составит 40-50 млрд рублей, мощность предприятия составит 700 тыс. тонн бленной хвойной целлюлозы и 300 тыс. тонн химикотермомеханической массы в год.

Иван Романов

ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН

С 21 по 31 июля 2014 года в поселке Хужир на острове Ольхон состоится 15-й Международный летний театральный форум «Ольхон-2014» — в нем пожелали участвовать коллективы из Иркутской, Омской и Новосибирской областей, Красноярского края и города Гомеля (Республика Беларусь). Об этом сообщила специалист пресс-службы Иркутского областного дома народного творчества Наталья Останина. В рамках форума пройдет фестиваль «Сибирская рапа-2014», на котором коллективы представят 24 спектакля по пьесам различных авторов. Также в поселке Хужир пройдут мастер-классы под руководством выдающихся театральных деятелей из Москвы и Санкт-Петербурга.

Людмила Шагунова

ЧЕРЕМХОВО

Байкальская пригородная пассажирская компания (БПКП) вернула в расписание пригородный железнодорожный поезд «Байкальская стрела», идущий в ускоренном режиме из Иркутска до городов Черемхово и Зима, сообщила пресс-служба компании.

— В связи с многочисленными обращениями граждан с 14 июля 2014 года по воскресеньям, понедельникам и вторникам назначаются пригородные поезда № 7001 и № 7003 (Иркутск-Пассажирский — Черемхово, Черемхово — Зима, — говорится в сообщении).

«Байкальская стрела» также будет ходить в обратном направлении. Время в пути от Иркутска до Черемхова займет 2 часа 16 минут, от Черемхова до Зимы — около 1 часа 50 минут. В 2013 году поезд «Байкальская стрела» был снят с рейса Иркутск — Черемхово — Зима. Электропоезд имеет в своем составе вагоны первого и второго классов. «Байкальская стрела» считается поездом повышенной комфортности, в нем установлены раздельные кресла, ЖК-мониторы.

Юрий Юдин

ИРКУТСК

«Сибирская лаборатория урбанистики» по заказу мэрии города разработает концепцию развития и размещения торговых площадей в центре Иркутска. Лаборатория планирует проанализировать состояние рекреационных, историко-культурных зон, транспортную схему центра Иркутска, а также разработать план реализации дорожной карты.

— Концепция позволит иметь полную информацию по центральной части города и более согласованно развивать перспективные торговые и рекреационные зоны исторической части Иркутска, — цитирует пресс-служба главного архитектора города Инну Кондратьеву.

Юрий Юдин

Лес Приангарья начали продавать на бирже

На первых торгах было заключено 12 договоров

СОБЫТИЕ

Иркутская область стала пионером биржевой торговли лесом. Первые договоры по продаже древесины хвойных пород заключены 11 июля 2014 года на торгах в секции «Лес и стройматериалы» Санкт-Петербургской Международной Товарно-сырьевой Биржи (СПБМТСБ). Этому знаковому событию предшествовало заключение соглашения между правительством Приангарья и биржей, а также кропотливая работа по подготовке к торгам.

Совместный проект правительства Иркутской области и СПБМТСБ реализуется в рамках поручения президента РФ по организации биржевой торговли лесом.

На торжественной церемонии, посвященной запуску торгов, заместитель председателя правительства региона Михаил Литвин отметил, что биржевой механизм позволит вывести сделки с древесиной из тени.

— Мы сформируем прозрачную рыночную схему продажи лесоматериалов. Появятся условия для мониторинга, контроля и регулирования рынка, в том числе, через единые ценовые индикаторы, — подчеркнул он. — Перед нами стоит задача по реализации конкретных мер поддержки предприятий по глубокой переработке древесины, снижению объемов нелегальной заготовки, увеличению налоговых платежей, созданию новых рабочих мест. Одним из ключевых факторов в этом процессе является развитие биржевой торговли лесоматериалами.

Михаил Литвин сообщил, что ежегодно в Иркутской области возможно заготавливать порядка 56 млн куб. м

древесины. В 2013 году было заготовлено 27 млн куб. м, при этом экспорт круглого леса составил 3,8 млн куб. м.

— В прошлом году правительство Иркутской области подписало соглашение о сотрудничестве с Санкт-Петербургской Международной Товарно-сырьевой Биржей, выступив инициатором запуска торгов лесоматериалами. Теперь важно сохранить положительную динамику в этом направлении, дать толчок развитию биржевой торговли древесиной не только на территории Иркутской области, но по всей России, — подчеркнул зампред.

Он также напомнил, что это не первая попытка запустить биржевые торги лесоматериалами в Иркутской области. Предыдущие, к сожалению, не увенчались успехом. Однако сейчас есть надежда на то, что механизм заработает. Михаил Литвин сообщил, что есть задача по созданию государственного лесозаготовительного предприятия, которое станет основным по реализации леса.

Продолжение на стр. 2

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2014 ГОДА:

• В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ Иркутской области по индексам:

78448 для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ
78449 для индивидуальных подписчиков
78450 для организаций

• а также У ИЗДАТЕЛЯ газеты «Областная»

Вопросы по телефонам: (8 3952) 500-903, 500-902



Лес Приангарья начали продавать на бирже

На первых торгах было заключено 12 договоров

Окончание. Начало на стр. 1

— У нас появится возможность дать новую жизнь лесхозам, поднять их на ноги. Предполагается создание специальных центров продаж. Полностью уйти от теневой торговли лесом вряд ли удастся. Но введением биржевого механизма мы покажем, что сегодня более выгодно торговать цивилизованно, — заявил заместитель председателя правительства региона.

Алексей Климов, министр промышленной политики и лесного комплекса Иркутской области, также отметил, что торги на бирже должны будут способствовать замещению стихийного рынка продажи лесных ресурсов организованным. В результате предпринимаемые меры должны привести к развитию экономики и увеличению бюджета региона.

Первая сделка по продаже 2 тыс. кубометров сосны произошла через 20 минут после начала первых торгов лесоматериалами. Всего в этот день было заключено 12 договоров на реализацию 28 тыс. 100 куб. м древесины.

По результатам торгов президент СПБМТСБ Алексей Рыбников отметил, что старт новому для России проекту дан.

— Совместно с правительством Иркутской области была проведена значительная техническая и организационная работа по подготовке к торгам. Успешная реализация этого пилотного проекта даст возможность двигаться вперед и не только геогра-



фически расширять торги лесом на внутреннем рынке РФ, но и в перспективе организовать биржевую торговлю на экспорт. Торги лесом и лесоматериалами с понятным рыночным ценообразованием задают новые высокие стандарты прозрачности в

отрасли и, в конечном счете, позволят обеспечить рост доходов российских компаний, федерального и региональных бюджетов, — подчеркнул он.

В целом Санкт-Петербургская Международная Товарно-сырьевая Биржа является универсальной, но основной приоритет — нефтепродукты. Также есть сделки по углю, зерну, а теперь и по лесу.

Торговля происходит через удаленные телекоммуникационные каналы, в зале биржи никому присутствовать не нужно — толпа брокеров, машущих руками и выкрикивающих цену, это уже прошлый век. Все заявки подаются в электронном виде. Каждая из них проходит про-

верку на обеспеченность денежными средствами, или товарными лимитами, а затем попадает в электронную очередь, или так называемый биржевой стакан. Если заявки покупателя и продавца совпадают, заключается электронная сделка. Чем меньше разница между ценой спроса и стоимости предложения, тем выше ликвидность товара и больше вероятность заключения сделки.

Сделка, которая была заключена, не может быть расторгнута. Белая цена, документация, упрощение налогового администрирования — все это делает сферу прозрачной.

Сейчас минимальный размер лота в секции «Лес» — 25 куб. м. По

максимуму ограничений нет. Чтобы стать членом биржи в этой секции, необходимо один раз заплатить 1 млн рублей. Но такой вариант участникам из Иркутской области пока не предлагается.

Чтобы торговать на бирже, не обязательно становиться участником — можно быть просто клиентом и работать через брокера. Биржевой сбор за регистрацию сделки составляет 0,08% от объема. Если прибавить биржевую комиссию, то общая стоимость операции для клиента обойдется в 0,15% от объема сделки.

Представители СПБМТСБ будут внимательно смотреть, как развивается это направление, и если поя-

вится значительное число участников торгов лесом, то в Иркутске возможно открытие филиала биржи. Также необходимо будет переходить к системе аккредитованных биржевых складов. Понадобятся сурвейеры, которые проверяют количество и качество товара.

Пока подобные торги предполагается проводить раз в две недели. Представители биржи надеются, что в Иркутске появятся свои брокеры, специализирующиеся на торговле лесом.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

СПРАВКА

Закрытое акционерное общество «Санкт-Петербургская Международная Товарно-сырьевая Биржа» было зарегистрировано в мае 2008 года, а 23 сентября на СПБМТСБ состоялась первая торги дизельным топливом и авиакеросином в секции «Нефтепродукты». Сегодня «Санкт-Петербургская Международная Товарно-сырьевая Биржа» (СПБМТСБ) является крупнейшей товарной биржей России и организует биржевые торги реальным товаром на рынках нефтепродуктов, нефти, сельхозпродукции, рынке энергоносителей, леса и стройматериалов.

Помощь пострадавшим от войны

В Приангарье прибывают беженцы с юго-востока Украины

СИТУАЦИЯ

В Приангарье на текущий момент зарегистрировано 178 беженцев с юго-востока Украины, еще 120 человек в ближайшее время прибывают в регион на самолете. Власти Иркутской области сейчас решают вопросы по расселению и трудоустройству людей, сбывавших от ужасов войны.

Областное правительство призывает население откликнуться и по возможности помочь приютить беженцев. Также в регионе открыт благотворительный счет, куда можно перечислить деньги, их направят в качестве материальной помощи переселенцам.

— В связи со сложной ситуацией в приграничных областях в Ростовскую область из Украины прибывает ежедневно более тысячи беженцев — часть из них приняла решение о переезде в Иркутскую область. Мы ожидаем в ближайшее время самолет с жителями, прибывшими с Украины. Люди приезжают, не имея средств к существованию, не имея в Приангарье

ника, Иркутского и Ангарского районов, — продолжила Валентина Вобликова. — Также хотим вылететь в Ростовскую область, чтобы на месте провести информационную работу с другими беженцами, пожелавшими переехать в Приангарье. Они должны понимать, какие специальности востребованы в регионе, знать, что у нас суровые климатические условия.

— Узнав, что к нам прибывает самолет с беженцами, мы сразу же подготовили несколько помещений на территории Иркутска. Также нами рассматривается возможность временного расселения дальнейшего потока беженцев в учреждениях санаторно-курортного типа, — пояснила министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов.

Из-за климатических условий в Приангарье невозможно организовывать палаточные городки для беженцев, необходимо искать жилые помещения. Да и цель не в том, чтобы просто расселить беженцев, людям необходимо создать условия для жизни и возможность трудоустроиться.

— Мы благодарим работодателей, которые оценили возможности для временного трудоустройства прибывающих граждан Украины и вышли на нас с предложениями. Предприниматели, коммерческие организации при наличии вакансий для трудоустройства также могут обратиться в министерство труда и занятости Иркутской области, — отметила министр труда Наталья Воронцова.

Несмотря на все усилия властей, без помощи населения в оказании помощи беженцам не обойтись. Правительство области обращается к гражданам, готовым принять у себя дома пострадавшие от войны семьи, сообщить об этом в органы социальной защиты.

— Для четкой организации работы мы должны понимать все ресурсы, которыми располагаем. Мы, сибиряки, готовы максимально помочь людям, оказавшимся в тяжелой ситуации, — сказала заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова.

Граждане, которые готовы оказать помощь беженцам, могут обратиться по тел. (3952) 52-75-47, а также по адресу электронной почты: zdv@sobes.admirk.ru, или в территориальные отделы социальной защиты. Также продолжает работать расчетный счет для оказания помощи жителям Крыма, а также гражданам Украины, находящимся на территории Российской Федерации на законных основаниях и попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Реквизиты счета:
ИНН 3808170986
КПП 380801001
БИК 042520001
Банк ГРКЦ ГУ Банка России по Иркутской области

р/сч 40302810400004000002
Код субсидии 806090921

В назначении платежа обязательно указывать: Безвозмездные целевые перечисления от юридических и физических лиц для оказания помощи жителям Крыма, а также гражданам Украины, находящимся на территории Российской Федерации на законных основаниях и попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Кроме того, для оказания помощи гражданам министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области организован сбор новой демисезонной, зимней одежды, обуви для взрослого и детского населения, средств личной гигиены и продуктовых наборов. **Желающим помочь пострадавшим гражданам необходимо обратиться:**

— **в Иркутске** в отделение срочного социального обслуживания ОГАУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения», расположенное по адресу: Иркутск, ул. Академическая, 74, оф. 115 (остановка транспорта «Дом кино»); в будние дни с 9.00 до 18.00. Телефон для справок: 8(3952) 42-48-19.

— **в Ангарске** в ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Веста», расположенный по адресу: Ангарск, 189 квартал, 15А. Телефон для справок: 8(3955) 54-30-10.

— **в Шелехове** в ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Шелехова и Шелеховского района», расположенный по адресу: Шелехов, ул. Котовского, 37. Телефон для справок: 8(39550) 4-13-57.

Иван МАМОНТОВ

На «Алтаргану» — за победой

ФЕСТИВАЛЬ

С 18 по 21 июля в Монголии пройдет международный фестиваль бурятской культуры «Алтаргана-2014». Накануне в торжественной обстановке на международный смотр проводили команду Иркутской области.

В этом году местом проведения международного фестиваля бурятской культуры выбран небольшой город Чингисхан в Дадал-сомоне Хэнтийского аймака Монголии. Учредителем фестиваля-2014 выступает правительство Монголии. «Алтаргана» будет

проходить под высоким патронатом премьер-министра страны Норовын Алтанхуяга.

В этом году в фестивале примут участие 50 человек. Программа фестиваля включает в себя традиционные бурятские спортивные состязания — борьбу, стрельбу из лука, конные скачки, а также творческие конкурсы. Будут выбраны лучшие фольклорные коллективы, сказители-улигершины, исполнители народных и современных бурятских песен, мастера декоративно-прикладного искусства, народного костюма, авторы фотографий и документальных фильмов.

С напутственными словами перед участниками фестиваля выступили заместитель губернатора Сергей Дубовин и глава администрации УОБО Анатолий Прокопьев. Поддержка об участниках конкурса и их достижениях читайте в следующем выпуске.

Людмила ШАГУНОВА

На ледоколе «Ангара» разместится музей флота

ПЛАНЫ

Правительство Иркутской области намерено на ледоколе «Ангара» разместить экспозицию об истории развития флота в регионе, сообщил журналистам министр имущественных отношений Иркутской области Антон Протасов.

Как сообщалось ранее, в конце 80-х годов прошлого века Иркутское региональное отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры (ИРО ВООПИиК) отреставрировало списанный ледокол «Ангара». До 2012 года общество на основании договора безвозмездно пользовалось судном, тогда же министерство потребовало устранить нарушения в эксплуатации ледокола, но из-за отсутствия денег ВООПИиК этого не сделало. В сентябре 2013 года министерство обратилось в суд с требованием расторгнуть договор безвозмездного пользования с обществом. 9 июля этого года иркутский арбитраж вынес решение о передаче судна в ведение области.

Иван РОМАНОВ

Областное правительство призывает население откликнуться и по возможности помочь приютить беженцев. Также в регионе открыт благотворительный счет, куда можно перечислить деньги для материальной помощи переселенцам.

ни родных, ни знакомых. В настоящее время правительством региона определяются меры по сопровождению этих семей, — сообщила заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова.

В наш регион самостоятельно уже прибыли 178 беженцев. Большинство из них наши кров, многие трудоустроены. Например, в поселок Балаганск переехала украинская семья в составе шести человек. Местные власти выделили переселенцам дом и нашли работу. Однако поток беженцев не прекращается, еще 120 человек, которые придут в Иркутскую область, не так просто обустроить.

— Мы сейчас определяем различные схемы размещения, если это семьи с детьми — одна ситуация, если пожилые люди — другая, но в любом случае, мы окажем помощь всем без исключения, задействовав возможности Иркут-

Сейчас беженцам помогают оформить временное разрешение на проживание в России, которое позволяет получить гарантии государства — лечиться в учреждениях здравоохранения, обращаться в службу занятости, обучать детей в школах.

В регионе создан межведомственный штаб под руководством губернатора Иркутской области, который занимается вопросами беженцев с Украины. В него вошли все структуры правительства региона, УФМС России по Иркутской области, МЧС, Пенсионного фонда РФ, Бюро медико-социальной экспертизы, Иркутское областное отделение Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» и другие. Открыт специальный благотворительный счет для сбора средств украинским беженцам, на который уже поступило около 2,5 млн рублей, 31-й семье оказана материальная помощь.

Путь к «большой земле»

Прокладывают дорожники в Аларском районе

ПЕРСПЕКТИВА

В Аларском районе на участке, соединяющем районный центр Кутулик с двумя небольшими населенными пунктами – Корховская и Занино, идет строительство новой дороги. Проложить предстоит 3,5 км пути.

— В 1997 году в результате крупной аварии на железнодорожном переезде дорога из деревень Корховская и Занино, где проживают 346 человек, была выведена из эксплуатации и перекрыта, — вводит в курс дела мэр Аларского района Александр Футорный. — Люди оказались отрезаны от «большой земли». Обезнадеженность — трудноподоходная, да и кривок приходилось делать серьезный. Возникли проблемы с поставкой промышленных и продовольственных товаров, с прибытием экстренных служб: милиции, пожарной, скорой помощи. Два года назад на сельском сходе было принято решение строить асфальтовый тракт.

Общая стоимость строительства дорожного отрезка длиной в 3,6 км составляет 124 млн рублей. Финансирование, как обычно, трехуровневое — средства выделяются из федерального, областного и районного бюджетов. Реставрацией дорожного полотна занимается бригада из города Тулуна — 40 человек, в арсенале которой новейшая техника. Как рассказал представитель подрядчика Алексей Самогуров, это будет дорога четвертой категории с переходным типом покрытия. Строителям необходимо провести большой объем земляных работ, построить три искусственных сооружения.



Решение о строительстве дороги, соединяющей деревни Корховская и Занино с «большой землей», было принято на сходе в 2011 году. Уже на следующий год были выделены первые средства на проектирование, а в 2013 году — на строительство.

Для укрепления насыпи, а местность здесь заболоченная, предусмотрены полимерные георешетки. В работе задействовано 18 единиц техники.

— Мы работаем на этом участке три месяца, — охотно рассказывает 24-летний экскаваторщик Бексултан Галемитов, — стараемся уложиться в сроки, но погодные условия в Сибири очень уж «вредные» для дорожного строительства: то дожди, то грозы, то жара. Сам я родом из Киргизии, в Тулуна приехал после армии, сегодняшняя работа меня вполне устраивает, к климату привык, вот только трудимся

не всякий день — на мокрый гравий асфальт не кладут.

Решение о строительстве дороги было принято на сходе в 2011 году. Уже на следующий год были выделены первые средства на проектирование, а в 2013 году — на строительство.

— Эта дорога нужна и важна, она снимет социальную напряженность, — подытожил Александр Футорный. — Надеюсь, что уже в ноябре перережем красную ленточку.

Виктор ПРОСЕКИН
Фото Натальи МОГЗОВОЙ

Студенты стали победителями «Битвы банков»

КОНКУРС

Иркутские студенты стали призерами финала Международной студенческой олимпиады по управлению коммерческим банком Banks Battle («Битва банков»), состоявшейся в Москве.

Мероприятие прошло по инициативе и при поддержке ОАО «Сбербанк России», Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ.

Проект Banks Battle реализуется с 2010 года. За четыре сезона олимпиады участие в ней приняли около 20 тыс. студентов из России и стран ближнего и дальнего зарубежья. В 2014 года было зарегистрировано 1137 участников.

Студенты третьего курса БГУЭП (специальность «Финансы и кредит») Анатолий Небера, Ирина Михайлова и их товарищи заняли второе место. Победителем стала команда Dream Bank из Загреба (Хорватия), на третьей позиции — ForestBank (Ростов-на-Дону).

За выход в финал в «Битве банков» нашим землякам пришлось сразиться со 100 командами из России, Беларуси, Украины, Казахстана, Австрии, Венгрии, Словении, Боснии и Герцеговины, Сербии, Турции.

На олимпиаде студентам предстояло стать топ-менеджерами виртуальных банков, напрямую конкурирующих друг с другом. Финансовые учреждения работали в условиях, приближенных к реальным, бизнес-среда моделировалась сложной программой-симулятором, разработанной европейскими экспертами. Участники олимпиады получили уникальную возможность понять принципы работы банка изнутри, получить опыт командной работы, отработать навыки анализа ситуации и принятия решений, оценить свои профессиональные возможности.

— Как топ-менеджеры банка



Студенты третьего курса БГУЭП (специальность «Финансы и кредит») Анатолий Небера, Ирина Михайлова и их товарищи заняли на олимпиаде второе место. За выход в финал в «Битве банков» нашим землякам пришлось сразиться со 100 командами из России, Беларуси, Украины, Казахстана, Австрии, Венгрии, Словении, Боснии и Герцеговины, Сербии, Турции.

мы разрабатывали и воплощали в жизнь конкурентные стратегии — принимали управленческие решения и анализировали полученные финансовые результаты. Работали по четырем позициям: депозитный и кредитный портфели, маркетинг и администрирование персонала, — рассказала студентка БГУЭП Ирина Михайлова.

Участие в олимпиаде дает возможность не только попробовать свои силы в управлении коммерческим банком, но и, возможно, в будущем получить работу в крупнейшем банке России. Как победителей сезона, иркутян пригласили на практику, пояснил капитан команды «JDM банк» Анатолий Небера.

Успех иркутской команды прокомментировал заместитель губернатора Иркутской области Сергей

Дубровин. По его словам, в правительственную программу по молодежной политике были внесены существенные изменения. Сделан упор на инновации, участие наших команд в различных федеральных и международных олимпиадах. Также развивается и совершенствуется работа штаба студотрядов, молодежного парламента.

— Банковское дело в России стало перспективным. Помимо аккумуляции средств, банки вкладывают их в развитие промышленности. Я думаю, с привлечением молодых специалистов финансовые организации будут развиваться даже быстрее, — уверен Сергей Дубровин.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Аналогов в России нет

ТЕХНОЛОГИИ

Спрос на экологичное и высококачественное топливо растет из года в год. Но выпуск топлива нового поколения, соответствующего стандартам Евро-5, невозможен без модернизации производств, внедрения новых технологических процессов.



Летом 2016 года установка производства водорода АНХК должна выйти на полный режим

В Ангарской нефтехимической компании в рамках реализации инвестиционной программы НК «Роснефть» продолжается строительство новых производств. Одно из них — установка производства водорода.

Без водорода Евро-5 не получить, именно он — главный компонент в процессах глубокой очистки бензиновых, дизельных, масляных фракций. Используют его в других процессах нефтепереработки. Одна установка по производству водорода в АНХК есть. Ее модернизировали, в 2011 году запустили вторую очередь. Но этого мало.

Новая установка водорода рассчитана на получение 70 тыс. тонн водорода высокой чистоты — как раз столько, чтобы закрыть все потребности производства. Строится объект уникален по многим параметрам. Например, по оборудованию. Здесь монтируются единичные экземпляры, специально изготовленные для АНХК. Сегодня идет монтаж печи трубчатого риформинга, предназначенной для расщепления газа. Именно этот блок является основным в процессе получения водорода. По своим габаритам, конструкции, объемам и мощности такая печь — одна на всю Россию.

Дела ее специалисты высочайшей квалификации: тягловное

оборудование — от французской компании Bolderoschi, катализаторные трубы — от международной фирмы Manoir Industries. Было дело и для местных умельцев — часть оборудования изготовлена на ОАО «Востсибмаш», а металлические конструкции — на ЗАО «Восток-промтеп». Монтаж печного оборудования на стройплощадке ведут работники ЗАО «Кислородмонтаж», специализированной и наиболее опытной по данному виду работ организации. В АНХК этот подрядчик известен еще с советских времен. И все равно — каждую операцию по монтажу контролируют разработчики Neuhof Petrochem и специалисты АНХК.

— Чтобы доставить на нашу стройплощадку крупногабаритное оборудование, АНХК проводит уникальные транспортные операции, — рассказывает механик строящейся установки производства водорода Владимир Коханюк. — Например, главная сложность операции по транспортировке трех секций котла-утилизатора для новой установки заключалась в том, что контрольно-пропускные пункты АНХК и Востсибмаша не рассчитаны на провоз груза подобных габаритов.

Размеры каждой секции весом в 54 тонны составляют более восьми метров в длину и ширину. Для безопасности оборудование перемещали в ночное время, движение на трассе перекрывали полностью.

Каждый день на строительную площадку поступают металлоконструкции, устанавливаются реакторы, теплообменное, насосное и колонное оборудование. Приемкой оборудования и документацией занимается пока немногочисленный персонал установки. К слову, строительство нового производства ставит перед нефтехимиками новые профессиональные задачи: изучить технологию, освоить уникальное оборудование, пройти аттестацию и затем ежедневно подтверждать готовность качественно работать на суперсовременной установке. И работники к этому усердно готовятся, ведь пуск не за горами. К пусконаладочным работам планируется приступить во втором полугодии 2015 года. Выход на полный режим установки производства водорода ожидается летом 2016 года.

Виктория ЛИНИНА
Фото Андрея ЛЕВКУНА

Промсвязьбанк запускает программу кредитования госслужащих

ФИНАНСЫ

Промсвязьбанк запускает по всей сети банка программу кредитования сотрудников бюджетной сферы и государственных служащих.

Программа кредитования госслужащих направлена на поддержание сотрудников бюджетной сферы путем предоставления выгодных условий по наиболее востребованным банковским услугам.

В рамках программы работникам бюджетной сферы предоставляются потребительские кредиты в размере до 1 млн рублей сроком до 7 лет со ставкой от 16,5% годовых.

— Государственные служащие и работники бюджетной сферы получили уникальный инструмент для реализации своих долгосрочных планов, — прокомментировала директор департамента розничных продаж Марина Спиридонова.

Воспользоваться предложением банка по программе «Для госслужащих» может любой клиент, являющийся сотрудником компании бюджетной сферы. В случае, если у клиента есть сомнения, является ли его работодатель бюджетной организацией, проверить себя возможно на нашем сайте www.psbank.ru

В рамках программы действует услуга «Банк на работе», которая позволяет получать персональные консультации и оформить кредитные продукты прямо на рабочем месте в удобное время и без посещения отделения банка. Кроме того, для оформления заявки на кредит достаточно предоставления всего двух документов.



Промсвязьбанк

Более подробную информацию о программе «Для государственных служащих» можно узнать в круглосуточном контакт-центре по телефону: 8 800 555 20 20 (звонок по России бесплатный), а также в офисах Промсвязьбанка по адресам:

Иркутск, ул. Халтурина, д. 7, тел. (3952) 200 400, ул. Пролетарская, д. 12, тел. (3952) 28 18 69
Ангарск, ул. Карла Маркса, д. 35, тел. (3955) 63 24 24.

Юрий ЮДИН
На правах рекламы

Охотники выбрали лимит по волкам

СИТУАЦИЯ

Охотники Иркутской области за три дня выбрали весь лимит по сдаче шкур волка. Всего на мероприятие из областного бюджета было выделено 3 млн рублей, однако этих средств не хватает, ведь стоимость только одной шкуры составляет 20 тыс. рублей.

Между тем численность волков остается высокой, и хищники ежегодно наносят ущерб сельскому хозяйству и животному миру на миллиарды рублей.

Капканы, петли, яды, — эти способы борьбы с волками теперь запрещены, единственный метод — отстрел. Но численность волка настолько велика, что охотники не справляются с хищником, хотя за его шкуру предусмотрена награда. Из бюджета Приангарья Службе по охране и использованию животного мира Иркутской области на поощрение охотничьего ремесла было выделено 3 млн рублей. Но всего за три дня этот лимит был исчерпан, население сдало 150 шкур по 20 тыс. рублей.

— Если раньше мы сжигали шкуру, то теперь, по просьбе охотника, после клеймения возвращаем назад, и он дополнительно зарабатывает на ее продаже, — сообщил начальник отдела охраны и регулирования использования животного мира Павел Минченко.

Ранее считалось, что в нашем регионе 3–3,5 тыс. особей волка, однако затем методика подсчета изменилась, и это число увеличилось до 6 тыс. Между тем для экосистемы необходимо не более 1–1,5 тыс. волков, иначе

они наносят большой урон животному миру и сельскому хозяйству, нападая на скот. Если перевести этот ущерб на деньги, то он будет исчисляться миллиардами рублей.

— Волк идет за человеком, сейчас осваиваются северные территории, и в эти места приходят волчьи стаи. Также мы неустанно твердим, чтобы население и хозяйства утилизировали туши павших животных, в противном случае мясо скота привлекает хищников, и не только волков, но и лис — переносчиков бешенства, — отметил Павел Минченко.

Увеличение финансирования Службы позволило бы формировать охотничьи бригады, проводить авиаучет численности волков, а пока у охотников мало стимулов бороться с хищниками. Но если за отстрел волка худо-бедно платят, то за самого крупного хищника — медведя — никакой награды нет, и его численность также быстро растет.

Иван МАМОНТОВ

Что ни имя, то легенда

55 лет назад иркутские футболисты играли с олимпийскими чемпионами

ИСТОРИЯ

11 июля 1959 года в Иркутске произошло знаменательное событие: футбольная команда «Энергия» в Кубке СССР приняла знаменитый московский «Спартак». Скромный клуб, фактически новичок большого футбола, выступающий четвертый сезон в классе «Б» против семикратных чемпионов и шестикратных обладателей кубка страны. В рядах «Спартака» — семь победителей Олимпийских игр. Что ни имя, то легенда — заслуженные мастера спорта СССР Анатолий Масленкин, Алексей Парамонов, Анатолий Исаев, Сергей Сальников, Анатолий Ильин, Игорь Нетто, Никита Симонян. Более звездной команды иркутские болельщики отродясь не видели.



Участник исторического матча Юрий Беляев

Команда «Энергия» (крайний слева — Юрий Галета)



«Зайцы» на стадионе

Ажиотаж вокруг матча непередаваемый, билеты распроданы в одночасье. В день игры все подступы к стадиону «Труд» перекрыты кордоном милиции. Наличие билета спрашивают аж за километр — на пересечении улиц Ленина и Карла Маркса. Казалось, «зайцу» не прощмыгнуть. Но это было не так. Вот как вспоминает этот день известный летчик, писатель, политик и страстный поклонник футбола Валерий Хайрюзов: «В городе творился что-то невероятное, запруженные народом улицы текли в одном направлении, — что-то похожее я видел разве что в первомайские праздники. Каким-то чудом проскочив мимо бдительного ока многочисленных контролеров, пробился к стадиону, который издали приглушенно и загадочно гудел. В надежде отыскать лазейку, обошел вокруг и удивленно обнаружил, что я ни один такой. Но от этого не легче: милиция, зорко следившая за происходящим, прикрыла все лазейки.

Пока осматривался и размышлял, каким способом прощмыгнуть на стадион, матч начался. Это стало понятно, когда трибуны застонали, засвистели, взорвались аплодисментами. Вместе с этим болью отозвалась душа: быть рядом и не увидеть знаменитостей. Мелькнула шальная мысль: а что, если перемахнуть через забор? Пока милиция спохватится, затеряюсь на трибунах. Опыт в преодолении препятствий был. Мальчишками мы специально тренировались, чтобы оцарапать от ракеток знаменитый сад «Томсон», а заборы там покруче и с колючей проволокой... Выждав момент, я кувачком переле-

тел на другую сторону. Оторопевшие от такой наглости милиционеры, похоже, проглотили свисток. Под гогот болельщиков я ящерницей проскользнул в узкую щель под трибуной и притаился. Спустя время присоединился к поглощенной игрой публике, которая на меня даже не обратила внимания, и начал кричать, свистеть, размахивать руками вместе со всеми.

Наши проиграли 0:3. Но кипящие, свистящие и болеющие трибуны я запомнил на всю жизнь. И еще зеленое поле, необыкновенно яркие, красные и белые футболки на игроках. С той минуты я отчаянно и бесповоротно заболел футболом.

Спортивная «Энергия» Приангарья

А вот как воспоминаниями о матче делится один из немногих здравствующих его участников, правый крайний нападающий «Энергии» Юрий Беляев: «Волновался, как школьник перед экзаменом. Даже не верилось, что я, необстрелянный воробей команды класса «Б», буду играть против звезд мировой величины. Под звуки футбольного марша Блантера, заставляющего смолкнуть ревущие трибуны и вызывающего повышенное сердцебиение и острую оцарапанную у тысяч болельщиков, команды выбегают на поле стадиона «Труда», выстраиваются в центральном круге и взывают в знак приветствия вверх руки. Обмениваемся памятными сувенирами, выпелами, значками. Пионеры одаривают спартаковцев цветами. Диктор по стадиону объявляет составы играющих команд.

«Спартак»: Ивакин, Солдатов, Парамонов, Масленкин, Крутиков, Мозер, Исаев, Сальников, Холмогоров, Лобуев, Ильин. Старший тренер — заслуженный тренер СССР Николай Гуляев, начальник команды — заслуженный мастер спорта СССР Николай Старостин.

«Энергия»: Мякотин, Мухин, Степанов, Ударцев, Букин, Кириллов, Галета, Кулаков, Велединский, Зубков, Беляев. Старший тренер — Петр Романов.

Хорошая команда

«Энергия» прошла путь становления, развития и подъема, начиная с 1956 года, когда был организован класс «Б», и своим рождением обязана первому начальнику строительства Иркутской ГЭС, Герою Социалистического Труда, легендарному Андрею Ефимовичу Бочкину. Он был ярым поклонником футбола, и когда в середине 50-х стал зарождаться класс «Б», убедил первого секретаря обкома КПСС Щегинина создать на базе Иркутской ГЭС команду мастеров:

— Нашу стройку знает вся страна, так пусть теперь знают и нашу футбольную команду. Название ей уже придумал: «Энергия». Символическое название — энергия молодых строителей ГЭС и энергия спортивная. Могучий сплав. Да, мы горы свернем!

Первый секретарь от души рассмеялся: — А вы, Андрей Ефимович, еще и большой политик! Убедил!

Первую команду мастеров поручили скомплектовать Владимиру Андреевичу Карпову (начальник команды) и Абраму Евсеевичу Левитину (старший тренер). Выбор точечный — фронтовики, уважаемые и авторитетные в иркутском футболе специалисты.

Богатый опыт и отличное знание возможностей каждого подопечного позволили им собрать под флагом «Энергии» самых лучших на тот момент игроков, а затем и усилить состав демобилизованными из армии своими воспитанниками.

— Меня руководству «Энергии» порекомендовал мой первый тренер Александр Петрович Веденев, воспитавший не одно поколение классных иркутских футболистов, — продолжает Беляев, — я — первый из его учеников, игравший за команду мастеров.

Опыт обороны — Вадим Степанов, высоченный парень, о котором говорили: «Мимо него мышь не проскочит». Свой потенциал он потом реализовал в команде высшей лиги, алма-тинском «Кайрате», став его ключевым игроком. Красноречивый факт: Степанов неоднократно входил в число 33 лучших игроков СССР.

Или взять Василия Букина, о котором легенды ходили — мол, мячом штанги ломает. Удар у него, действительно, пушечный был.

У нас была отличная команда, но предмет особого внимания — футболисты, выросшие в предместье Рабочее на стадионе «Динамо». Там начинали Степанов, Кулаков, Ударцев, Мухин, Кириллов, Букин, Галета.

Знаменательное совпадение: Юрию Евгеньевичу Галета в эти дни тоже исполнилось бы 80. Игрок он был универсальный, техничный, умный. Его приглашали в сильнейшие союзные команды — ленинградский «Зенит», московское «Динамо», а он оставался преданным Иркутску. Играв рядом с ним, новыми гранями таланта засверкали многие молодые футболисты, в их числе пришедший в команду год спустя после кубкового поединка Валерий Выборов.

Нерв поединка 55-летней давности отражали газетные репортажи: «Через три минуты после начала игры быстрая комбинация красно-белых завершается точным ударом молодого Холмогорова. 1:0 — повел «Спартак». Жарко в штрафной «Энергии», наши растеряны и не скоро приходят в себя. Но вот удачно проходит Кириллов, Букин пальнул метров с 30, мяч просвистел рядом со штангой. Дерзкий пример не прошел бесследно: высоченный Степанов совершает затяжной рывок по центру, и защитник москвичей Солдатов, разряжая обстановку, выбивает мяч за забор, в подарок уличным болельщикам. Умница Галета, заметив, что Крутиков после рейда не успел оттянуться назад, выдает хороший пас на выход молодому Беляеву... Стадион взрывается на полную мощь. Это Галета вырвался на ударную позицию, но его сзади руками придержал Масленкин. Пенальти стопроцентный, но челябинский арбитр Голубев не отважился наказать москвичей. Развязка на 65-й минуте — Мозер мастерски посылает второй мяч в сетку. Еще один опасный выход Мозера на ворота закончился нарушением правил. Пенальти бьет известный мастер Сергей Сальников. Но что это? Наш вратарь Виталий Первых парировал мяч. Увы, повторным ударом москвичи доводят результат встречи до 3:0. Но зрители не огорчены, они провожают свою команду аплодисментами.

Подвел итог встречи легендарный начальник «Спартака» Николай Старостин: «Дорогие иркутяне! Не огорчайтесь, «Энергия» — хорошая команда».

Павел КУШКИН

Пилотные муниципалитеты начнут внедрять нормы ГТО

ПЛАНЫ

К 2020 году в Иркутской области 40% жителей будут систематически заниматься спортом. Таковы задачи Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», к внедрению которого приступили и в Приангарье.

14 июля в правительстве Иркутской области обсудили поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на период 2014–2017 годов. Как напомнил первый заместитель министра по физической культуре, спорту и молодежной политике области Илья Резник, в марте этого года вышел указ президента РФ о формировании комплекса ГТО во всех регионах страны.

— Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс — это своего рода программно-нормативная основа физического воспитания различных групп населения, — пояснил Илья Резник. — Он определяет концептуальные подходы и требования к разработке программ, направленных на повышение уровня физической подготовленности обучающихся, трудящихся, лиц старшего и пожило-

го возраста, а также устанавливает перечень знаний, умений, навыков каждого человека по ведению здорового образа жизни.

По словам замминистра, в 2013 году 15,6% всех жителей Иркутской области систематически занимались спортом. Внедрение комплекса ГТО позволит увеличить этот показатель до 30% в 2015 году и до 40% в 2020 году. Кроме того, здоровый образ жизни через семь лет должны будут вести в два раза больше студентов и учащихся школ, в пять раз больше людей с ограниченными возможностями, а единовременная пропускная способность объектов спорта должна возрасти с 19,1% до 48%.

— Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО предусматривает 11 видов тестов, — продолжил Илья Резник. — Среди них челночный бег, прыжки в длину, подтягивание, метание спортивного снаряда, плавание, стрельба из положения сидя и стоя, туристский поход, бег на разные дистанции и другие. Нормативы ГТО рассчитаны на 11 возрастных ступеней, начиная с 6–8 лет и заканчивая группой «Здоровое долголетие» — 70 лет и старше.

На сегодняшний день в Приангарье уже разработан план мероприятий поэтапного внедрения комплекса ГТО. Согласно ему в течение этого года будут внесены изменения в ряд областных программ, разработаны региональные меры поощрения учащихся школ и студентов, выполнивших нормы ГТО (например, вручение золотого, серебряного и бронзового знаков отличия), в ряде школ, вузов, средне-специальных учебных заведений, а также государственных и муниципальных учреждений и

предприятий уже с этой осени планируется организация сдачи тестов ГТО. С 2015 года начнут создаваться центры тестирования по выполнению видов испытаний.

— Финансирование потребует на масштабную информационную кампанию и создание центров тестирования, — отметил Илья Резник. — В среднем на одну площадку необходимо порядка 500 тыс. рублей. Однако источник финансирования пока еще не определен.

Заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин подчеркнул, что для выполнения всех поставленных задач необходима консолидация федеральных, областных, муниципальных органов власти и общественности.

— Глава государства поставил задачу уже в этом году отобрать пилотные регионы и предусмотреть поэтапное внедрение ГТО во всех остальных субъектах РФ, — отметил Сергей Дубровин. — В Иркутской области первый этап внедрения ГТО начнется в пяти-шести пилотных городах и районах области, а в следующем году пройдут областные и всероссийские соревнования.

Елена ПШОНКО

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО предусматривает 11 видов тестов: бег, прыжки в длину, подтягивание, метание спортивного снаряда и др. К пилотному внедрению комплекса ГТО готовы Иркутск, Ангарск, Саянск, Усть-Илимский район и Усть-Ордынский Бурятский округ.



НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ НА САЙТЕ OGIRK.RU

- Смотрите фоторепортажи о работе молодежного лагеря «Байкал-2020», об итогах керамического симпозиума на Ольхоне, о ярких коллекциях международного фестиваля этнического костюма «Подium-ЭТНО. Содружество».
- Задавайте вопросы врачу-психотерапевту Иркутского областного психоневрологического диспансера Елене Пухляковой о проблемах в семейных отношениях в интернет-конференции «Секреты успешной семьи».
- Читайте подборку лучших публикаций корреспондентов газеты «Областная» за последний месяц в рубрике «Авторы», а также оперативные новости с пресс-конференций в редакции в рубрике «Пресс-зал».